

# VEŠTAČKA

**Milija Božoviću (54) hirurzi odstranili grudnu kost zahvaćenu tumorom i umesto nje uspešno ugradili implantat napravljen na Mašinskom fakultetu**



# KOST

**Prepalo ga krckanje**

Pacijent Milija Božović nekadašnji je „Zastavin“ radnik. Proglasen je viškom i sada čeka penziju.

- Radio sam, a gde drugo, u Fabrici automobila, u Lakirnici. Pre tri meseca počeo sam da osećem „krckanje“ kosti u grudima kad bih ustao ili se protegao. Sve je prošlo kako treba i sada se osećam dobro - rekao je sa osmehom Milija. ne krijući zbunjenost zbog toga što je veliki broj novinara zainteresovan za njega i operaciju koja mu je urađena.

- Ovakav tip operacije može da se primeni i u ortopediji, maksilofacijalnoj hirurgiji i u svim oblastima medicine koji zahtevaju rekonstrukciju nedostajućeg dela kosti - kaže dr Milosavljević.

B. KULJANIN

koji ima široku primenu u medicini - izjavio je dr Slobodan Milosavljević.

Ovakva rekonstrukcija nije do sada obavljena u Srbiji. Slični zahvati rade se u najprestižnijim zdravstvenim ustanovama u SAD, Engleskoj i Francuskoj.

- Operacija i ugradnja implantata trajali su šest sati. Obavili su je grudni hirurzi dr

Stanko Mrvić, dr Dragan Stojković i ja, anesteziolog, kao i kompletni instrumentarij medicinskih sestara. Uz sve to treba istaći i pohvaliti kolege sa Mašinskog fakulteta u Kragujevcu, koji su izradili trodimenzionalni implantat. Očekivali smo da će operacija možda trajati i duže, ali sve je prošlo bez komplikacija. Pacijent se dobro oseća i danas odlazi kući - ističe dr Milosavljević.

Ono što je posebno značajno jeste da je trodimenzionalna proteza urađena na kragujevačkom Mašinskom fakultetu uz pomoć posebnog programa i specijalnih uređaja. Ugrađena veštačka kost u potpunosti odgovara delu prave kosti.

**Ovakva operacija nije do sada obavljena u Srbiji. Slični zahvati rade se u SAD, Engleskoj i Francuskoj**

KRAGUJEVAC - Tim lekara i medicinskog osoblja predvođen dr Slobodanom Milosavljevićem sa odeljenja grudne hirurgije Kliničkog centra u Kragujevcu izveo je izuzetno složen i zahtevan hirurški zahvat, kojim je pacijentu ugrađen veštački implantat namenski proizveden u ove svrhe. Neobično, i za srpske prilike izuzetno retko, u saradnji s Mašinskim fakultetom urađena je implantat - deo kosti od medicinskih materijala koji je uspešno zamenio odstranjenju kost.

- Pacijent se uspešno oporavlja i danas odlazi kući. Radi se o pacijentu Miliji Božoviću, starom 54 godine, koji je s pulmologije doveden na naše odeljenje zbog operativnog lečenja tumora grudne kosti. Nakon adekvatne predoperativne pripreme odstranjena mu je grudna kost. Na mesto te odstranjene kosti postavljen je implantat od metakrilata,



**DANAS IDE KUĆI...**  
Milija sa medicinskim sestrom



**MAJSTORI...**  
Tim lekara koji ga je operisao